

世相

仅为9万元 竟将智力障碍者灌醉后火化

汕尾市中级人民法院以故意杀人罪对黄某斌判处死刑,缓期二年执行

新快报讯 见习记者黄嘉丰报道 过去我国广泛留存“入土为安”的丧葬习俗,近年来各地积极推进殡葬改革,其中汕尾市于2012年提出全市推行火葬“一刀切”,即一律实行火葬,严禁偷埋土葬。然而,汕尾陆丰在2017年发生一起骇人听闻的尸体调包事件,一名有智力障碍的男子被诱导喝醉后钉入棺材,用以替换准备被火化的死者尸体,其背后实质上是一桩为逃避火化而衍生的买卖尸体交易。

裁判文书网于近日公开了该宗事发汕尾陆丰涉及故意杀人的案件判决书。内文披露,2017年2月,黄某青为帮助其已故胞兄黄某坚逃避火化,遂联系中间人温某耀商量如何调包尸体,让其他死者代替火化。同月底,温某耀就调包尸体一事与黄某斌取得联系,对方表示愿意寻找尸源。

杀人提供尸源

同年3月1日,黄某斌驾驶一台面包车经过陆丰市,见有先天性智力障碍

的林某独自在路边的垃圾桶旁捡拾垃圾,便下车将其拉上车。期间,黄某斌下车到小卖部购买了六瓶玻璃瓶装的红米酒给林某喝,随后利用林某酒后不知反抗,将其截至陆丰碣石镇霞博村山脚下装入事先准备的棺木中杀害。

“我买了六支酒和一支水,在车上把事先买好的酒给他喝,他喝酒喝到吐,我又继续给他喝。”黄某斌在庭审时自述,当林某喝到不省人事时,将其放进事先买好的棺木里,用四颗钉子封住棺木,摆放在原来的位置,用一些树叶盖住。随后致电温某耀说,现在有尸体可以对调了。

次日,黄某斌与中间人温某耀向黄某青收取人民币10.7万元,黄某斌从中分得人民币9万元,并约定黄某坚出殡当日调包棺木事宜。

3月3日中午,死者黄某坚出殡时,其棺木按当地风俗被一辆手推四轮车送至某食品厂三叉路口附近,在送殡亲朋好友返程后,该棺木被黄某青雇请的多名工人抬上事先准备的车辆,秘密送到

陆丰市河东镇进行土葬。随后,在此等候的黄某斌及温某耀将装有林某尸体的棺木交接给黄某青,由其使用手推四轮车将棺木交接给南塘镇金盆山殡仪馆工作人员,再送往殡仪馆代替死者黄某坚火化。林某火化后的骨灰被黄某斌取走放置于碣石镇百姓墓园一铁棚内,后被此处管理人员与其他无主尸骨一同下葬于百姓墓园中。

广东高院:驳回上诉,维持原判

2020年9月8日,汕尾市中级人民法院以故意杀人罪对黄某斌判处死刑,缓期二年执行,剥夺政治权利终身。宣判后,黄某斌不服,上诉辩称其并没有强迫被害人喝酒,且被害人是喝酒后突发疾病死亡,应属过失犯罪,而不构成故意杀人罪。

广东省高级人民法院审理后指出,上诉人黄某斌故意非法剥夺他人生命,其行为已构成故意杀人罪。黄某斌以出售尸体牟利为目的,杀害他人,犯罪动机卑劣,犯罪性质恶劣,社会危害性大,罪

行极其严重,论罪应当判处死刑。鉴于其家属与被害人家属达成赔偿协议并获得谅解等具体情况,可不必立即执行。同年12月15日,广东高院作出终审裁定,驳回上诉,维持原判。

新快报记者从中国检察网了解到,在涉及本案的同案人中,黄某青于2020年1月16日被陆丰市公安局以涉嫌故意毁坏尸体罪向检察院移送审查起诉。汕尾市人民检察院审查后认为,黄某青实施的行为构成侮辱尸体罪,但因其犯罪情节轻微,案发后主动投案自首,如实供述,认罪认罚,依法可以从轻或减轻处罚。决定对其不起诉。

而温某耀同样因涉嫌故意毁坏尸体罪,于2019年11月16日被陆丰市公安局执行逮捕。其在陆丰市看守所羁押期间因身体不适,于2020年2月28日被送入陆丰市人民医院住院治疗,期间被诊断为急性肾衰竭、低血糖症、高血压等疾病。同年3月6日,在治疗过程中突发呼吸、心跳停止,经抢救无效死亡。

广州从化34名露营者被困水库 消防员驾船将其全部救出

新快报讯 见习记者黄嘉丰 通讯员消宣报道 近日,34名年轻登山露营爱好者在广州市从化区吕田镇陈禾洞水库疑因迷路导致被水围困。广州消防部门接报后赶往现场,与蓄能电站专职队通过船艇将所有被困人员救出,事件未造成人员伤亡。

1月10日早上8时,广州市消防119指挥中心接到报警称,从化区吕田镇陈禾洞水库有30多名登山露营爱好者被水包围,等待救援。指挥中心迅速调派温泉消防救援站一辆多功能主战车和街口消防救援站一辆城市主战车、13名消防指战员赶赴现场救援。

经过近90分钟的车程,消防员抵达救援现场后立即向民警和蓄能电站专职队询问有关被困情况。经了解,共有34人被困在水库内的山坡。随后,蓄能电站专职队的船艇到场,消防指挥员立即带领1名指战员上船前往被困者的地点进行救援。在消防员与蓄能电站专职队的共同努力下,经过1小时15分钟,终于把34名被困人员安全送到岸上,现场



■消防人员驾驶船艇救出34名被困者。

通讯员供图

无人员伤亡。

据了解,被困人员平均年龄二十多岁,都是登山、露营爱好者,在溪头村登

山结束露营后,从吕田镇陈禾洞水库返回,期间怀疑迷失方向,行至蓄能电站时被水围困。

白天开摩的 晚上偷电池 疯狂作案50余宗 广州警方打掉一盗销货车电池团伙

新快报讯 记者彭程 通讯员杨晓虹许梵青报道 近期,广州黄埔警方结合岁末年初刑事犯罪特点,聚焦辖区多发性、群众关注的侵财类案件,于近日捣毁一个盗销货车电池团伙,依法刑事拘留犯罪嫌疑人3名,初步核破同类案件50余宗,缴获作案工具及赃物电池一批。

据介绍,2020年10月底以来,黄埔区文冲派出所陆续接到报警:停放在石化南路等路段的大货车频频被盗电池。黄埔警方迅速成立专案组对全区同类案件展开统一侦办。专案组通过实地走访,发现两名嫌疑人的销赃点极有可能就在乌石村。

在对乌石村附近的废品回收站进行逐一走访摸查时,发现藏匿在乌石村

一山坳香蕉林内的一板房十分可疑。该窝点以种植蕉林、养鸡为掩护,背地里非法回收废旧物品。经摸查,专案组确定了该废品回收站就是销赃窝点,同时锁定了两名涉案嫌疑人的身份和落脚点。

2020年12月29日,收网时机成熟,专案组兵分两路,分别在增城区新塘镇及黄埔区云埔街等地抓获盗窃嫌疑人胡某(男,45岁)、销赃嫌疑人唐某(男,49岁)和蓝某(女,49岁)等人,现场缴获摩托车、扳手等作案工具一批,并在销赃点找回被盗货车电池等赃物一批。

据初步调查,胡某等人白天以摩托车搭客营运,夜间至凌晨时分,就伙同另一名老乡(在逃)驾驶摩托车流窜作案,

专门盗窃货车电池,短短两个月作案50余宗,作案目标多是选择停放在路边、无人看守的货车。得手后,就马不停蹄赶到乌石村的销赃窝点进行销赃。价值几百至上千元的货车电池,一两百元就被废品店收购。

销赃嫌疑人唐某和蓝某是夫妻关系,共同经营一家无牌照的废品店,在明知货车电池来路不明的情况下,利欲熏心,非法收购。为掩人耳目,唐某和蓝某多选择在凌晨时分进行收购交易。

据嫌疑人胡某交代,2020年10月底以来,每天基本都有作案,违法所得均用于日常挥霍。目前,上述3名嫌疑人已被黄埔警方依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

女孩吃头孢后喝酒昏厥 广州的哥义载送医急救

新快报讯 记者黎秋玲 通讯员程育文报道 “头孢配酒,说走就走”,可能许多人听过这句话。这是真的吗?

1月7日凌晨3点,广州市公交集团白云(广交)的哥冯志双师傅在白云堡立交桥下候客时,搭载了一名吃了头孢,喝酒时出现严重不适的女孩。

阿玲(化名)与男友晚上去酒吧喝酒时,身体出现心跳加速、呕吐、无力、晕厥等症状。经旁人提醒,才想起前一天因为感冒吃了头孢。此时,阿玲已经全身无力,无法站立了,需要马上送至医院急救。

男友赶紧背上女友出酒吧打车赶往医院,可是路段较为偏僻,一直都没有出租车,足足走了2公里,才看到前方冯志双驾驶的蓝色出租车。

上车后,阿玲忍不住一阵呕吐。冯师傅简单了解了一下情况后就加快往医院赶路。但是很快就遇到红灯,后座的男友催促冯师傅快一点,不行就闯红灯吧。冯志双表示一定不能闯红灯,冯师傅随后让阿玲的男友打110报备。

在交警的指挥下,冯志双驾驶着出租车,打着双闪,闯了一个红灯,很快到了南方医院急诊大楼前。冯志双迅速下车,帮助男子把阿玲放在他背上。阿玲的男友要支付车费时,他说不用了,让他们赶快去看医生。看着他们进入急诊大楼,冯志双驾驶着出租车离开医院。

冯志双是白云(广交)公司一名的哥,今年38岁,韶关市新丰人,他坦言自己是第一次遇到这种情况,他说:“看到这种情况,肯定要出手帮助的,虽然今年生意不好,但是生命更重要!”